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 الاستنتاجاتأهم 

 
 

 :عن الصناعات المعمل�ة آراء أصحاب مؤسسات سبر عبر
 
 الانخفاض المسجل  �عد 2023من سنة  الرا�عخلال الثلاثي العام  وضعرصید الخاص �اللل استقرار

ة سن من الأوللثلاثي ل �النس�ةمرتقب لرصید الوضع العام ال استقرار معخلال الثلاثي السابق 
2024.  

 
  وذلك �عد  2023من سنة الرا�ع الثلاثي الإنتاج الصناعي خلال  مستوى  رصید الآراء حوللاستقرار

 لثلاثيا مرتقب خلاللرصید الإنتاج الستقرار مع ا في الثلاثي السابقالتراجع الهام لرصید الآراء 
 .2024من سنة  الأول

 
  تراجع  مع 2023من سنة  الرا�عالثلاثي خلال  الموجه للمواد الصناع�ةالطلب  رصید فياستقرار

 .2024 سنة من الأولخلال الثلاثي مرتقب في رصید الطلب ال
 
  ا تراجع عرف والذي �ان قد الرا�عخلال الثلاثي  الطلب الخارجيالخاص �لرصید الآراء استقرار

مرتقب لرصید الطلب الخارجي التراجع مع  ،مستو�ات أول السنةمقارنة � هاما في الثلاثي السابق،
 .2024من سنة  الأولخلال الثلاثي 

 
 معدلها على  لكنها ت�قى دون  الصناع�ة لمؤسساتلنس�ة استعمال القدرة الإنتاج�ة ل تحسن طف�ف

 .المدى الطو�ل
 

  المتعلق بتطور عدد العاملین  الصناعات المعمل�ة أصحاب مؤسسات آراءرصید استمرار انخفاض
 .للثلاثي الرا�ع على التوالي
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 الوضع العام  )1

 : السؤال

 تراجع؟–استقرار-تحسن  :القادمالأخیر والثلاثي  يمون تطور الوضع العام لقطاع نشاطكم خلال الثلاثك�ف تق�ّ 

 
عبرت آراء أصحاب المؤسسات الصناع�ة  2023من سنة  الرا�علقطاع الصناعي خلال الثلاثي في الوضع العام ل�النس�ة 

  .سنةال نفس من الثالث الثلاثي� مقارنة استقرارتسجیل عن 
 

 الوضع العام
 %رصید الآراء بـ 

    

 

 الثلاثي
2021 2022 2023 2024 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

         4 5 22 24 8 8 13 1 7 6 5 2 المـؤشر الحالي

       30 33 30 27 25 29 30 28 25 29 21 22 19 مـؤشر التوقعات

 
 ،2024من سنة  الأولخلال الثلاثي  لقطاعهمالمرتقب العام  لوضعلأما �النس�ة لتقی�م أصحاب المؤسسات الصناع�ة 

 ).%33مقابل % 30(نسبي  ی�قى في استقرارف
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 )%رصید الآراء بــ (المؤشر الحالي 
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 الإنتاج) 2 

 : السؤال

 تراجع؟–استقرار-تحسن  :القادمالأخیر والثلاثي  ي�النس�ة لمؤسستكم خلال الثلاثالإنتاج  مون تطورك�ف تق�ّ 

 
الثلاثي خلال  الإنتاج الصناعي� الرصید الخاص في استقراراالمعمل�ة الصناعات  آراء أصحاب مؤسسات سبرنتائج  برزت

 .مقارنة �الثلاثي السابق 2023سنة من  الرا�ع
 

     رصید آراء أصحاب المؤسسات الصناعیة

 نتـــــاجالإ
 %رصید الآراء بـ 

    

 الثلاثي
2021 2022 2023 2024 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

         0 1- 18 19 14 6 1 -4 9 7 4 1 المـؤشر الحالي

       19 16 35 36 27 29 37 13 7 6 15 8 12 مـؤشر التوقعات
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 نتائجال سجل، ت2024 سنة من الأولللثلاثي �النس�ة لإنتاج ل المرتقب تطورالآرائهم حول  وف�ما �خص
 .2023من سنة  الرا�علثلاثي �امقارنة  نسب�ا استقرارا
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 )%رصید الآراء بــ (المؤشر الحالي 
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 )%رصید الآراء بــ ( المتوقعالمؤشر 
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 عوائق وصعو�ات الانتاج) 3

 
تشكل صعو�ات و . ارتفاعا طف�فا 2023لسنة  الرا�ع الثلاثي خلالبوجود صعو�ات  نس�ة الشر�ات التي صرحت سجلت

 .حسن سیر الاعمالتعیق التي  ملاهم العوا ،لتزود �المواد الأول�ة، الى جانب انقص الطلب وأالترو�ج 
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 الشركات التي صرحت بوجود صعوبات
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 عوائق وصعوبات الانتاج

 التمویل التزود بالمواد الأولیة الشركات التي صرحت بوجود صعوبات
 نقص التجھیزات الترویج أو نقص الطلب نقص قطع الغیار

 :سئلةالأ

 هل لد�كم حال�ا صعو�ات تعیق سیر مؤسستكم؟

 ن أهم الصعو�ات التي تواجهها المؤسسة؟، بیّ إذا �انت لد�كم صعو�ات
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 �ةالانتاج القدرةاستعمال نس�ة ) 4

 : السؤال

 لمؤسستكم؟الإنتاج�ة  القدرة استعمال كم تبلغ نس�ة

 

لكنها ت�قى  اتهممؤسسل القدرة الإنتاج�ةنس�ة استعمال ل تحسنا طف�فا مؤسسات المعمل�ةالآراء أصحاب  سبرنتائج تبرز 
 .على المدى الطو�ل هامعدل تحت

 

 الید العاملة) 5

 : السؤال

 تراجع؟–استقرار-تحسن  :القادمالأخیر والثلاثي  الثلاثيخلال عدد العاملین �مؤسستكم مون تطور ك�ف تق�ّ 

 ، 2023من سنة  الرا�عخلال الثلاثي  تراجعهعدد العاملین  تطور حول الصناع�ةرصید آراء أصحاب المؤسسات  واصل
 .في الثلاثي السابق %-1 مقابل %-4 نس�ةحیث بلغ 
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 )%رصید الآراء بــ (المؤشر الحالي 

 (2019-2010) الطویل المعدل
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 فتبرز 2024الأول من  للثلاثي�النس�ة  أما �النس�ة لتوقعات أصحاب المؤسسات لتطور عدد العاملین في مؤسساتهم
 .في رصید المؤشر تراجعا النتائج

 أسعار المواد الأول�ة) 6

 : السؤال

-تحسن  :القادمالأخیر والثلاثي  الثلاثيمؤسستكم خلال  لقطاع نشاط ار المواد الأول�ةعأسمون تطور ك�ف تق�ّ 
 تراجع؟–استقرار
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 )%رصید الآراء بــ (المؤشر الحالي 
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 )%رصید الآراء بــ (المؤشر المتوقع 
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للرصید ارتفاع طف�ف عن تطور أسعار المواد الأول�ة ل تقی�مهمحول آراء أصحاب المؤسسات الصناع�ة  سبرنتائج تبرز 
الأول لسنة  لثلاثيل المتوقع �النس�ةتطور الأسعار لمؤشر  تراجعمع  2023من سنة  الرا�عفي الثلاثي  رالأسعا� الخاص
2024. 
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 )%رصید الآراء بــ (المؤشر المتوقع 
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 الطلب) 7

 : السؤال

 تراجع؟–استقرار-تحسن  :القادمالأخیر والثلاثي  الثلاثيمون تطور الطلب �النس�ة لمؤسستكم خلال ك�ف تق�ّ 

 
 الطلب الموجه للمواد الصناع�ةالخاص � رصیدال في استقراراصحاب مؤسسات الصناعات المعمل�ة لأراء الآ سبر یبرز

 .سنةنفس ال من الثالثالثلاثي خلال  %8 مقابل %10 نس�ةحیث بلغ  ،2023من سنة  الرا�عالثلاثي خلال 
 

     أصحاب المؤسسات الصناعیةرصید آراء 

 الطلب
 %رصید الآراء بـ 

    

 الثلاثي
2021 2022 2023 2024 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

         10 8 26 27 22 18 12 1 19 4 6 7 المـؤشر الحالي

       23 31 31 27 33 28 27 14 17 17 14 27 15 مـؤشر التوقعات

 

 �النس�ة المرتقب الطلبلرصید  انخفاضا صحاب مؤسسات الصناعات المعمل�ةلأراء الآ یبرز سبر، طلب المرتقب�النس�ة لل
 .2024ن سنة الأول م ثلاثيلل
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 )%رصید الآراء بــ (المؤشر الحالي 



 

 )2023لسنة  لرابعةاالثلاثیة (المسح حول وضع وآفاق المؤسسات الصناعیة  11
 

 

 ات�دفتر الطلب) 8

 : السؤال

 متواضع؟–عادي- جید :ات �ان�ات هل تقدرون ان مستوى الطلب�الطلبإذا �نتم تستعملون دفتر 

 

في الثلاثي  طلب�اتالدفتر ب للرصید الخاص استقرار عن صحاب مؤسسات الصناعات المعمل�ةلأراء الآ سبرنتائج  أسفرت
 .المسجل في الثلاثي السابق التراجع الهام�عد  الرا�ع
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 )%رصید الآراء بــ ( المتوقعالمؤشر 
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 )%رصید الآراء بــ (المؤشر الحالي 
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 الطلب الخارجي) 9

 : السؤال

 تراجع؟–استقرار-تحسن  :القادم الأخیر والثلاثي الثلاثي�النس�ة لمؤسستكم خلال  الخارجي مون تطور الطلبك�ف تق�ّ 

 استقراراالصناع�ة  آراء أصحاب المؤسسات سبر رصید ز، یبر لمواد الصناع�ةإلى االطلب الخارجي الموجه على مستوى 
 .نفس السنةمن  الثالث�الثلاثي  مقارنة في الطلب الخارجي

 

     رصید آراء أصحاب المؤسسات الصناعیة

 الطلب الخارجي
 %رصید الآراء بـ 

    

 الثلاثي
2020 2021 2022 2023 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

         1- 1- 23 26 15 9 13 13 18 -9 -5 7 المـؤشر الحالي

       16 27 30 30 21 26 48 15 18 3 13 17 16 مـؤشر التوقعات
 

سجل  ،20234من سنة الأول �النس�ة للثلاثي  لقطاع الصناعيإلى الطلب الخارجي الموجه التوقعات ل وف�ما �خص
  .2023 سنة من الرا�عالثلاثي مقارنة � تراجعا أصحاب المؤسسات رصید آراء
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 )%رصید الآراء بــ (المؤشر الحالي 
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 حقالملا

 تطور الإنتاج حسب القطاعات) 1

 من الثالثالثلاثي مع  �المقارنة 2023من سنة  الرا�عالثلاثي تطور الإنتاج الصناعي حسب القطاعات خلال  �خصوص
قطاعات الصناعات الك�م�ائ�ة  رصید آراء في تحسنا الصناع�ة أصحاب المؤسسات ت نتائج سبر آراءأبرز  ،سنةنفس ال

الصناعات  اتقطاعمن  كلل رصید الآراء في النتائج تراجعاتبرز  في المقابل،. والصناعات الم�كان�ك�ة والكهر�ائ�ة
مواد البناء والخزف  اتصناع قطاعراء لكل من الآاستقر رصید قد هذا و   .والغذائ�ة وصناعة النس�ج والملا�سالفلاح�ة 

  .وقطاع الصناعات المعمل�ة المختلفة والبلور

 سبر الآراءرصید برز یف، 2024من سنة  الأولالثلاثي القطاع خلال حسب للإنتاج  لتوقعات أصحاب المؤسسات�النس�ة 
الصناعات قطاع و والكهر�ائ�ة الصناعات الم�كان�ك�ة  قطاعأما الصناعات الفلاح�ة والغذائ�ة قطاع في  مرتق�ا حسنات

 سبر الآراءفي المقابل، سجل رصید  .فقد سجل رصید الآراء استقرارا المختلفة الصناعات المعمل�ة قطاعو  الك�م�ائ�ة
 .تراجعا والجلد النس�ج والملا�س صناعة قطاعو  مواد البناء والخزف والبلور اتصناع طاعقلالمرتقب 

 أصحاب المؤسسات الصناعیةرصید آراء  

  الإنتاج
 %رصید الآراء بـ 

 الثلاثي
المعدل على المدى 

إلى  2000-1ث(الطویل 
 )2019-4ث

2022 2023 2024 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

 المـؤشر الحالي
     0 1- 18 19 14 6 1 -4 13 الصناعات المعملیة

     13- 4- 10 18-- 6- 15- 49 -3 19 الصناعات الفلاحیة والغذائیة

     4- 2 16 29 22 47 32 8 14 صناعة النسیج والملابس والجلد

     2- 2- 7 1- 14 -12 16- 20 18 **صناعات معملیة مختلفة

     25 10- 20 27 65 30 20 -4 9 الصناعات الكیمیائیة

     3- 5- 6- 23 -23 -30- 17- 20 12 والخزف والبلور صناعة مواد البناء

     7 1- 36 36 21 3 12 -2 18 الصناعات المیكانیكیة والكھربائیة

 مـؤشر التوقعات
    19 16 31 36 27 28 37 13 7 27 الصناعات المعملیة

    19 5 1- 16 -5 1 45 6 1 27 الصناعات الفلاحیة والغذائیة

    10 14 16 30 36 51 63 26 6 32 صناعة النسیج والملابس والجلد

    16 15 41 28 26 3 22- 26 9 35 **صناعات معملیة مختلفة

    7 9 35 69 29 54 29 17 27 25 الصناعات الكیمیائیة

    22 37 30 8 -1 -8 -2 23 0 26 والخزف والبلور صناعة مواد البناء

    25 25 58 41 44 34 33 11 2 30 الصناعات المیكانیكیة والكھربائیة



 

 )2023لسنة  لرابعةاالثلاثیة (المسح حول وضع وآفاق المؤسسات الصناعیة  15
 

 مخزون الإنتاج النهائي) 2

 : السؤال

الثلاث�ة �النس�ة للثلاثة أشهر الماض�ة ��ف �ان مستوى مخزون أهم المنتجات؟ و��ف تقدرون مستوى المخزون خلال 
 �النس�ة للمعتاد؟ القادمة

في تقی�مهم لتطور مخزون أهم المنتجات �مؤسساتهم خلال  ارتفاعا طف�فاسجل رصید آراء أصحاب المؤسسات الصناع�ة 
الخاص بتطور مستوى  راءشهد رصید الآ �ماهذا، . سنةنفس ال من الثالثمقارنة �الثلاثي  2023من سنة  الرا�عالثلاثي 

  .2023من سنة  الرا�عمقارنة �الثلاثي  2024الأول من سنة  خلال الثلاثي ارتفاعا المخزون المرتقب
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 )%رصید الآراء بــ (المؤشر الحالي 
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 )%رصید الآراء بــ (المؤشر المتوقع 



 

 )2023لسنة  لرابعةاالثلاثیة (المسح حول وضع وآفاق المؤسسات الصناعیة  16
 

 المنهج�ة) 3

 
المؤسسات الصناع�ة حول وضع�ة نشاط مؤسساتهم أصحاب تحتوي هذه الوث�قة على نتائج المسح الخاص �سبر آراء 

هذه النتائج  وتم احتساب. 2024من سنة  جانفي 10الى  نوفمبر 15 نالمتراوحة م فترةال خلالالذي أنجز و وآفاقه 
النتائج في سلاسل زمن�ة لمؤشرات  وتتمثل هذه. صناع�ة ةمؤسس 1013قبلمن �الاعتماد على الأجو�ة المصرح بها 

هذه  وتخص. لهالموجه  والطلب الصناعي الإنتاجو  لمؤسسات حول الوضع العام للقطاعثلاث�ة متعلقة �آراء أصحاب ا
 :صنفینتم تصن�فها إلى  والتي) Soldes d’opinions(∗رصید آراء أصحاب المؤسساتالمؤشرات 

 .2023من سنة  الرا�عالثلاثي وضع المؤسسات المتعلق � •
 .2024من سنة  الأولالثلاثي التوقعات للثلاثي الموالي للمسح أي  •
 .تم معالجة هذه السلاسل الزمن�ة من التغیرات الموسم�ةتكما 

لمسح المرجعي ل�الخصوص إلى تقی�م تطور النشاط الحاضر للقطاع خلال الثلاثي  یهدف هذا المسح إلى أن وتجدر الإشارة
 .وتقدیر آفاق تطوره خلال الثلاثي الموالي حسب توقعات الصناعیین

 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           
ونس�ة ) الإنتاج أو الطلب العام أو�خص الوضع  ف�ما ارتفاع(المؤسسات هو الفارق بین النس�ة المئو�ة من المؤسسات التي تصرح بتطور إ�جابي  آراء أصحابرصید ∗

احتساب ل�س لها تأثیر في  )Stagnation(�الاستقرار التي تصرح  أن المؤسساتوتجدر الإشارة إلى ). غیراتهذه المتفي  انخفاض(المؤسسات التي تصرح بتطور سلبي 
وى و�تم إعداد هذه المؤشرات بترج�ح أجو�ة المؤسسات برقم معاملاتها وترج�ح نتائج القطاعات الفرع�ة �الق�مة المضافة للقطاع و�تراوح مست). effet neutre(المؤشر 

 .%100+و % 100 –الآراء ما بین  مؤشر رصید
 .قطاع الصناعات المعملیة دون احتساب قطاع تكریر النفط (**)
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